
4 ΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ (ΗΡΑΚΛΕΙΟ) 
 

1η ΗΜΕΡΑ, Πέμπτη 18/4 (Σαντορίνη – Ηράκλειο) 
 

Συγκέντρωση στις 05.15 στο σχολείο (ΓΕΛ Θήρας) και αναχώρηση για το λιμάνι του Αθηνιού. 
Επιβίβαση στο πλοίο, με προορισμό το Ηράκλειο (06.50). Άφιξη στο Ηράκλειο (ώρα 10.30), 
επιβίβαση στο πούλμαν. Πρωϊνό, καφές στην πλατεία λιονταριών στο κέντρο του Ηρακλείου. Στη 
συνέχεια (περίπου 12.30), θα επισκεφθούμε  το Ενυδρείο «Cretaquarium», ένα από τα μεγαλύτερα 
και πλέον σύγχρονα ενυδρεία της Ευρώπης. Μαζί με τα κτηριακά συγκροτήματα των ερευνητικών 
ινστιτούτων του ΕΛΚΕΘΕ στην Κρήτη απαρτίζει το θαλασσόκοσμο, το μεγαλύτερο κέντρο 
θαλάσσιας επιστήμης και ανάδειξης του μεσογειακού θαλάσσιου κόσμου στην Μεσόγειο. Στη 
συνέχεια θα περιηγηθούμε στον χώρο του Πανεπιστημίου Κρήτης, στο Παράρτημα Ηρακλείου, 
όπου οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να επισκεφθούν και να γνωρίσουν από κοντά κάποιες από 
τις εγκαταστάσεις της Πανεπιστημιούπολης και να πάρουν μια γεύση από τη μελλοντική τους 
φοιτητική ζωή. Αναχώρηση για το ξενοδοχείο μας στην περιοχή ΑΜΜΟΥΔΑΡΑ. Τακτοποίηση στα 
δωμάτια για ξεκούραση. Ακολουθεί χρόνος ελεύθερος στο ιστορικό κέντρο της πόλης του Ηρακλείου 
για φαγητό και περιήγηση. Θα δούμε την ενετική Λότζια (σημερινό Δημαρχείο), την κρήνη Μοροζίνι, 
τα γνωστά «λιοντάρια» με το περίτεχνο σιντριβάνι με τις τέσσερις κεφαλές στην πλατεία Ελευθερίου 
Βενιζέλου και την εκκλησία του Αγίου Τίτου (πρώην Γενί τζαμί). Επιστροφή αργά το απόγευμα στο 
ξενοδοχείο και βραδινή βόλτα στην ΑΜΜΟΥΔΑΡΑ. Διανυκτέρευση. 

 
 

2η ΗΜΕΡΑ, Παρασκευή 19/4 (Ηράκλειο – Κνωσός) 
 

Μετά το πρωινό, ακολουθεί επίσκεψη στα Μινωικά Ανάκτορα της Κνωσού, όπου και θα 
ξεναγηθούμε από τοπικό ξεναγό. Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε το Αρχαιολογικό Μουσείο της 
πόλης του Ηρακλείου. Επόμενος σταθμός μας το Ενετικό λιμάνι με το Ενετικό Φρούριο ROCCA A 
MARE (Κούλες) και στη συνέχεια τα ενετικά τείχη στον προμαχώνα Μαρτινένγκο, όπου βρίσκεται 
ο τάφος Καζαντζάκη. Ακολουθεί ελεύθερος χρόνος για γεύμα (προαιρετικά) στο κέντρο της πόλης. 
Στην συνέχεια αναχώρηση για το ξενοδοχείο μας για ξεκούραση. Βραδινή έξοδος για διασκέδαση 
και φαγητό σε Παραδοσιακή Κρητική ταβέρνα. Επιστροφή στο ξενοδοχείο. Διανυκτέρευση. 

 

3η ΗΜΕΡΑ, Σάββατο 20/4 (Σπήλαιο Μελιδονίου – Μονή Αρκαδίου – Ρέθυμνο) 

Πρωινό και αναχώρηση στις 10.00 για τον νομό Ρεθύμνου. Επίσκεψη στο σπήλαιο του 
Μελιδονίου, γνωστό και ως «Γεροντόσπηλιος», που παρουσιάζει αρχαιολογικό και ιστορικό 
ενδιαφέρον. Δεύτερη στάση η Μονή Αρκαδίου. Οι μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα να περιηγηθούν 
στο ιστορικό ορθόδοξο μοναστήρι, που έπαιξε σημαντικό ρόλο στην επανάσταση του 1866, καθώς 
λειτούργησε σαν καταφύγιο για τα γυναικόπαιδα, και να δουν την ιστορική τράπεζα, τα κελαρικά, 
την πυριτιδαποθήκη και την πινακοθήκη της Μονής.  Επόμενη στάση μια σύντομη ξενάγηση στο 
Πανεπιστήμιο του Ρεθύμνου. Στη συνέχεια μετάβαση στην παλιά πόλη του Ρεθύμνου με τα 
διάσπαρτα εκθέματα και τα εκατοντάδες κτήρια ενετικής, τουρκικής περιόδου και τα εντυπωσιακά 
θυρώματα αναγεννησιακού τύπου. 

Θα γνωρίσουμε τη Λότζια (λέσχη) κτισμένη τον 16ο αιώνα και τη Μεγάλη Πόρτα (πύλη Guora, μία 
από τις πύλες που απέμειναν από την Ενετική Οχύρωση του 1540-1570), είσοδος προς τα τείχη της 
πόλης, το Ενετικό λιμάνι, τον Φάρο, την Ενετική Κρήνη «Ριμόντι» (τα λεγόμενα βρυσάκια -1626), το 
Ενετικό κάστρο Φορτέζα (τη φρουριακή ακρόπολη της πόλης), το Τζαμί Νερατζές (νυν Ωδείο) στην 
πλατεία Μικρασιατών, το Τουρκικό σχολείο (1ο Δημοτικό Ρεθύμνου), το οποίο είναι το παλαιότερο 
σχολικό κτήριο του Ρεθύμνου, με το περίτεχνο θύρωμά του. 

Στη συνέχεια θα έχουμε χρόνο για καφέ και φαγητό στο ιστορικό κέντρο του Ρεθύμνου. Αργά το 
απόγευμα επιστροφή στο ξενοδοχείο. Δείπνο. Διανυκτέρευση. 

 
 



 

 

 
4η ΗΜΕΡΑ, Κυριακή 21/4 (Ηράκλειο – Αρχάνες) 
 

Μετά το πρωινό αποχώρηση από το ξενοδοχείο με τις βαλίτσες μας στις 11.30. 

Επίσκεψη στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας στο Ηράκλειο. Στη συνέχεια επίσκεψη στις Αρχάνες, 
το "πολύχρωμο" χωριό που έχει βραβευτεί σε διαγωνισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης και αποτελεί 
παράδειγμα προς μίμηση, όσον αφορά την οικιστική του ανάπτυξη. Μπορεί κανείς να επισκεφθεί τα 
μικρά μουσεία ανακαλύπτοντας την ιστορία της περιοχής μέσα από τα ευρήματα των Μινωικών-
Βυζαντινών χρόνων μέχρι και τα εκθέματα λαογραφικής τέχνης. Επίσης πλήθος κτιρίων θαυμάσιας 
αρχιτεκτονικής και βυζαντινές εκκλησίες επιβεβαιώνουν το χαρακτηρισμό των Αρχανών ως 
πρότυπο παραδοσιακό οικισμό. Περιήγηση, φαγητό, καφές. Επόμενος σταθμός το χωριό Φόδελε 
που έχει συνδεθεί με τον μεγάλο ζωγράφο και σπουδαιότερο εκπρόσωπο της Κρητικής Σχολής 
Αγιογραφίας Δομήνικο Θεοτοκόπουλο (El Greco), καθώς πιστεύεται ότι καταγόταν από εκεί. 
Περιήγηση στο γραφικό χωριό και επίσκεψη στο μουσείο Θεοτοκόπουλου με αρκετά αντίγραφα του 
έργου του ζωγράφου αλλά και αναπαράσταση του εργαστηρίου του. 

Στη συνέχεια μετάβαση στο κέντρο του Ηρακλείου, ακολουθεί χρόνος ελεύθερος. 

Φαγητό σε τοπικό εστιατόριο (στις 20.30) μέχρι την αναχώρησή μας για το λιμάνι του Ηρακλείου. 

 

 

 

 

  

5η ΗΜΕΡΑ 22/4 (Σαντορίνη) 

 

Επιβίβαση στο πλοίο και αναχώρηση ώρα 01.30 για Σαντορίνη. Άφιξη στη Σαντορίνη ώρα 05.55 και 
μεταφορά στο σχολείο . 
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